

本周日到齐山踏春赏花吧

山间樱花始盛开,现面向济南招募30名摄影达人

本报济南4月12日讯(记者 许亚薇) 随着气温的不断升高,城区里的花都开败了,如果还想看花,不妨走进大山里,那里的花正开得烂漫。本周日,齐鲁晚报旅游工作室拟招募30名摄影达人,带您走进淄博齐山,去山里踏春赏美景。

近年来,齐山栽植几万棵樱花树,每到春天,随着海拔升高,樱花次第开放,环绕在拾级而上的山路两旁。走在山里,往远处望去,刚刚萌发的树木以浅绿色点缀着山坡,给返青的大山增添生机。

4月初,在大山里的春天还未到来之前,齐鲁晚报旅游工作室曾邀请省内十余名大V走进齐山,既有济南草根新闻、梦济南等微博大V,还有齐鲁晚报淄博、潍坊等地方站微信运营人员,同时,旅游体验师马玛丽也加入到踏青团队,为活动奉上美图、美文。虽然花还没开,齐山依旧给大家不少惊喜。

本周日,齐鲁晚报旅游工作室将组织30名摄影达人前往

齐山,踏春赏花的同时为景区创作美图。

齐山风景区位于淄博市淄川区太河镇政府南5公里,是全国唯一一家以齐文化为主题的自然观光风景区。占地总面积36平方公里,最高海拔868米,景区以齐文化为底蕴,以优美的自然风光与深厚的人文景观珠联璧合,相互辉映,为世人描绘出一幅优美生动的写意山水画。著名的自然景观有五十多个,其中最具代表性的景点是“齐山四绝”:第一绝是高山悬瀑观音瀑;第二绝是绝壁云顶唐三寨;第三绝是九峰抱谷古栈道;第四绝是“日月同辉”齐门洞。

本次活动乘坐大巴车统一前往。

活动时间:4月16日本周日
集合时间:4月16日上午7:00
返程时间:4月16日下午15:00

集合地点:省体育中心体育场与篮球场中间道路

报名热线:0531-85196829



全国导游大赛,山东“双响炮”轻装迎战

4月20日山东两导游将冲刺全国导游大赛金奖

作为山东最优秀导游员的代表,来自泰安的韩兆君和来自烟台的张超从全国63名导游中脱颖而出,成为第三届全国导游大赛十强选手,“好客山东”也成为全国唯一一个两名选手均入选全国前十的省份。结束了3月27日-29日的带团环节,他们暂时返回了家乡,接下来就是4月20日最后的冲刺,为金奖而战。

本报记者 许亚薇

半个月没睡过“囫圇觉”

“让我把千山万水说给你听”是第三届全国导游大赛的主题,作为首次使用电视大赛的方式,今年的导游大赛竞争更加激烈。来自全国各地的导游各显其能,展现出最优秀的一面。

3月19日是总决赛的第一天,63进30的比赛,张超被分在第一组。经过初露锋芒、奋勇争先、抢占先机、险中求胜四轮比赛,张超波澜不惊地挺进前三十,根据赛制安排,这意味着第一次参加“国赛”的张超已经可以拿到奖品了。

“张超63进30的比赛结束,他整整睡了一下午。”作为领队,山东省导游协会秘书长周爱琳说,终于可以短暂地休息一下了。

在3月19日-21日的第一轮比赛开始之前,韩兆君和张超一直保持着神经高度紧张的状态,从省内集训到合肥集训,半个月的时间没有睡过“囫圇觉”。“每天看书、背书,上千道题目,两个人睁开眼就是背题,没有心思睡觉。”周爱琳说,俩人吃完饭出去溜达的时候,交流的都是比赛内容。

第三届全国导游大赛决赛在安徽黄山举行,南方湿冷的天气让北方人不太适应。比赛刚刚开始,团队的所有人都有了感冒症状。

“带团阶段开始之前,张超

几乎说不出话来,刚到武汉就去打了吊瓶。”周爱琳说,俩人都很不容易,也很拼,最后的成绩是最好的证明。

进入前30名,心态开始放松

第一次参加“国赛”的张超觉得,这是自己导游职业生涯中一次大挑战,没想到能够有机会代表山东去参赛。

“省赛获得一等奖,得到通知要去参加国赛,心情很紧张,也很激动,尤其是看到今年全新的赛制,还有其他省份的参赛名单以后,有些战战兢兢。”张超说,自知身上的短板和不足,就当是对自己的一次检阅,展示和检验下自己,当时只想着急备战。

而对于第二次参加“国赛”的韩兆君,他坦言这可能也是他最后一次参赛。“认识我的人都说我勇气可嘉,其实进前三十名时,心态就已经放平了,再差也是上一次参赛的三等奖啦!”韩兆君说。

周爱琳坦言,今年带队的时候顶着巨大的压力,特别是63进30的时候。“进入前30名就可以确保拿到奖,但是进入到前30名时,已经有8个地区的导游全部淘汰了。”周爱琳说,参加国赛的每个人都是高手。

在最后一天参加比赛的韩兆君顺利进入前30名后,周爱琳的心态开始放松了。“那时候就变成了是一种享受和学习的想法,在30进10比赛时,虽然也很

紧张,但更多的是欣赏比赛,寻找每一名选手身上的优点。”周爱琳说。

比赛的过程,也是学习提升过程

无论是领队周爱琳,还是两名选手张超和韩兆君,都一直坚持轻装上阵的原则。

前往黄山参加决赛的团队,除了两名选手,另外只有3名工作人员,5个人的配置在全国来看都是最少的。“有几个省市两个人参赛,来了十多个工作人员,无形中给选手增加压力。”周爱琳说,领导不在台下,最宽松的环境反而能表现出更高的水平,更利于选手发挥。

第一次参赛的张超从没想到能进前十。“能进前30就是突破,就是三等奖,对于第一次参赛,我觉得够了,后面的名次就是赚的了。或许是有这样的心态,进前30后,参加第二轮讲解比赛,我得到了小组第一,心态放松了,状态就好了。”张超坦言。

而对于韩兆君,更是以一种轻松和想要证明自己的心态走上赛场。“当了十几年导游,生活开始变得温水煮青蛙,我想要改变和证明自己。”韩兆君说,剩下的最后一场总决赛,就是享受比赛。

整个备战和比赛过程,张超有着不小的收获。首先是对自己的导游工作系统的纠正和补充,使今后自己的工作更加符合文明旅游和规范工作的要求。其次,让自己看到了国内更优秀的导游,知道别人是怎么做的。

四年时间为家乡修通35.5公里山路

云南迪庆藏族自治州在济南举行推介会

本报济南4月12日讯(记者 许亚薇) 4月10日,云南省迪庆藏族自治州旅游发展委员会在济南开了一场旅游推介会,香格里拉梅里雪山、普达措国家公园、巴拉格宗等一个个纯天然的美丽景点展示给在场的各位旅游业界同行,迪庆,以其独特且丰富的旅游资源,成为很多入滇游客的首选目的地。

自4月15日起,云南将实行“游购分离”,一直以来关于云南旅游强制购物的诟病将慢慢改变。云南迪庆州旅游集团等多家企业推介了“世界的香格里拉”中高端旅游产品,这标志着云南省全域旅游产品转型升级拉开序幕,迪庆藏族自治州旅游委在全域旅游新形势下率先进入定制时代。

在推介会现场,让人印象最深的是特邀嘉宾巴拉格宗景区总经理斯那定珠的演讲。这个满脸沧桑,肤色黝黑的康巴藏族大叔,用四年的时间,花了两亿八千万,修通了从巴拉格宗到迪庆州35.5公里山路。

11岁,跟着家人走马帮的斯那定珠第一次出了远门。从村子里走到迪庆,50公里,他跟家人翻山越岭,用了5天时间。就是这五天的跋山涉水,让少年斯那定珠第一次有了“对公路的渴望”。

35.5公里山路,斯那定珠花光了自己的钱,再贷款修路,把自己变成了“亿万富翁”。在2008年元月,曲折的山路终于通车了。

后来,十千伏高压电架到了村子里,再后来,家家户户有了汽车,巴拉村再也不是穷乡僻壤。

香格里拉大峡谷·巴拉格宗生态旅游景区位于香格里拉县西北部,是“三江并流”世界自然遗产红山片区的核心景区之一。巴拉格宗雪山是香格里拉县的最高峰,海拔5545米;最低点在南部水庄,海拔2000米,相对高差3545米。地形及气候的垂直立体性十分突出,几乎包容了滇西北“三江并流”世界自然遗产地干热河谷到现代冰川带所有自然垂直带立体生态类型及景观资源。